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A tisztviselők helyzete.
Oebreczen, márezius 17.

(6.) A város szervezési szabályrende­
letének korszerű átalakításán dolgozó nagy­
bizottság hosszas és alapos munkálkodá­
sában eljutott immár a tervezetnek azon 
részéig, amely a törvényhatóság szolgála- 
tá an álló közigazgatási tisztviselőit fizetése 
tárgyában intézkedik. Ha a naponkint 

✓qj^bfeTSfchezebbé váló megélhetési viszonyok 
"állaMÍoai^időszerüvé nem tették volna is 
a tisztviselői fizetések rendezésének kér­
dését, akkor a szervezési szabályrendelet 
újraalakítása adná meg neki az aktualitást.

Olyan kérdés ez, amelynek megoldá­
sánál a jóakaratu belátásnak karöltve kell 
járnia a szívvel, mert hiszen egy nagy­
számú testület megélhetéséről van szó, 
amelynek biztosítására irányuló köl élessé­
gétől nem zárkozhatik el az a törvényha­
tóság, amely a tisztviselők munkálkodását 
igénybe veszi és naponta több dolgot ad 
nekik.

Örök alapigazság marad, hogy a pol­
gárság jólétének legfőbb biztosítéka a jó 
közigazgatás, amelyet jó tisztviselők nél­
kül el sem lehet képzelni ; valamint alap­
igazság az is, hogy csak jól fizetett tiszt­
viselőktől követelhető meg jogosan és mél­
tán, hogy minden tehetségüket, szorgal­
mukat és ambicziójukat hivatalos köteles­
ségük minél jobb teljesítésének szenteljék.

Debreczen város közönsége — mint

teljes meggyőződéssel konstatáljuk — abban 
a szerencsés helyzetben van, hogy köztiszt­
viselői a mai viszonyoknak meg nem fe­
lelő fizetésért is jól teljesitik a kötelessé­
güket és igyekeznek minél jobban megfe­
lelni azoknak a kivánalmaknak is, amelyeket 
az élet és a társadalom naponkint fokozódó 
mértékben eléjük szab. Ez az örvendetesen 
kedvező helyzet nem arra való, hogy meg­
nyugodjunk benne, hanem méltánylást ér­
demel, sürget és követel !

S éppen mert a tisztviselők jól telje­
sítik a kötelességüket, kell hogy a város 
közönsége megélhetésüket a lehető legjob­
ban biztosítsa !

Ha mérlegeljük lényegükben és ered­
ményükben azokat az intézkedéseket, me­
lyeket a város közönsége a tisztviselők 
helyzetének érdekében tett s ezekkel szem­
ben tekintetbe vesszük a lakásbér, az 
élelmi czikkek, a ruházat, a gyermekneve­
lés és a cselédbér folytonos emelkedését, 
arról győződünk meg, hogy Debreczen vá­
ros közigazgatási tisztviselőinek a megél­
hetése elfogadhatóan biztosítva nincs. A 
mai tisztviselői fizetések tehát sem a meg­
élhetési viszonyoknak, sem a tisztviselők 
munkája értékének meg nem felelnek, va­
lamint nem állanak arányban a város 
gazdagságával sem.

A tisztviselőknek ezen a visszás és 
alig elviselhető helyzetén segíteni kell, még 
pedig gyorsan és gyökeresen. Erre van 
hivatva most a szervezési szabályrendelet

újraalakításán munkálkodó nagybizottság, 
amely előtt ott fekszik a városi tisztikar­
nak egy igen szerény emlékirata, mely a 
fizetések arányában való lakbérfolyósitást 
czélozza, hivatkozván arra a negyven szá­
zalékos költségszaporulatra, amely a meg­
élhetési viszonyokat illetőleg a fizetések 
legutóbbi rendezése óta előállott.

Mi úgy vagyunk meggyőződve, hogy 
a lakbérek megszavazásával és folyósítá­
sával a czél meg lesz ugyan közelítve, de 
teljesen el nem éretik. Ezért a közigazga­
tás és a tisztviselők jól felfogott érdeké­
ben a kért lakbér folyósításával kapcsola­
tosan a tisztviselői fizetések százalékos 
felemelését is szükségesnek tartjuk és sür­
getjük.

Adja meg a szervező bizottság az 
impulzust a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlésének a fizetésemelésre és a lakbér- 

I folyósításra egyaránt s igyekezzék oda­
hatni, hogy a tisztviselők helyzete minél 
gyökeresebben javittassék. Komolyan kell 
megszívlelni a helyzetet, tekintetbe kell 
venni más városokat, amelyek óriási pót­
adót fizetnek és mégis találnak fedezetet 
a tisztviselői fizetések javítására és a la­
kásbér megadására.

Ami a tisztviselők lakásbér iránti ké­
relmét illeti, annyira szerény és a viszo­
nyoknak olyan kevéssé megfelelő, hogy a 
szervező bizottságnak magasabb lakbére­
ket kell javaslatba hozni, olyanokat, ame­
lyek az állami tisztviselők által élvezett

A DEBRECZEM HÍRLAP TARCZAJÁ.
Az ösztön.

Meyniart barátom nagy élénkséggel fej­
tegette előttünk a vasúti kupéban a külföldi 
vaggonok kényelmes és a francziák hiányos 
berendezését, midőn a velünk szemben eső 
sarokból egy nagyon szelíd hang megje­
gyezte :

— Bocsánatot kérek, uram, de én nem 
osztom az ön nézetét ! . . .

Feltekintettem és szemügyre vettem a 
felszólalót, egyetlen utitársunkat. Mintegy öt­
yen éves ember lehetett, finom művész fej­
jel, hosszú fehér bajusszal, ősz hajjal, mig 
szemeiből az ifjúság sajátságos fénye villo­
gott ki.

— Nem uram, ismételte az ismeretlen 
Meyniarthoz intézte szavait . . . On nem úgy 
fogja fel a dolgot, a mint kellene. A kényel­
mes berendezés, a melyről ön beszélt, jó a 
hosszú utakra ... De az a kényelem, melyet 
mi óhajtunk rövid kirándulásainkon, egészen 
más természetű. Az erkölcsi, az érzelnfi ké­
nyelem ez; hogy szivünk kényelemben érezze 
magát a vaggonokban, hogy ne zavartassunk 
abban, a mire rendes körülmények között 
szüntelen gondolunk: t. i. a szerelemre, a 
nőkkel való viszonyukra. . . Es én merem 
állítani, hogy e szempontból a mi vasutaink
berendezése kitűnő . . .

Az ősz ur jóízűen mosolygott:
— A mint látom, szavaim meglepik önö­

ket . . . Önök nem gondolkoztak a kérdés 1

fölött . . . Önök nem kísérték figyelemmel, 
nem jegyezgették, mint én tettem tizenkét 
éven át, mióta úgyszólván folyvást utazgatok. 
Nos csak figyeljenek egy kissé, és meglátják, 
hogy nekem teljesen igazam van . . . így 
például bizonyára önök is szemtanúi voltak, 
hogyan foglalják el az utazók kisebb-nagyobb 
csapatokban az induló vonatot. Megfigyeltók-e, 
menynyire haboznak, keresgélnek és futkos­
nak ide-oda az utasok, mielőtt rászánnák ma­
gukat, bogy egyik vagy másik vaggonba he­
lyet foglaljanak, mig mások egyenesen, ha­
tározott léptekkel tolakodnak be a látszólag 
kezök ügyébe eső legelső kocsiba . • . Onökj 
talán soha sem kutatták az okát ennek a kü- 
lömböző eljárási módnak 7 . . . Azt sem kér­
dezték sohasem, mi okozza ezt a futkosast, a 
nyitott kocsiknak ezt a sorba fürkószését ? . .. 
Es valószinülog önök nem tudják ugy-e bar, 
mit keresnek mind emez emberek, nem is 
gondoltak rá soha? . . . Nos, én megmondom 
önöknek . . . Mindezeket, a lenyeket, ezeket 
a férfiakat és nőket a szerelmi eszmék, az 
érzelmek hátsó ösztöne vezérli, oz szabályozza 
jövés menésüket, lassú avagy rögtöni válasz­
tásukat. És ha modorukban különböznek, az 
onnan van, mert a vasúti társaeágok ritka 
buzgalommal két nagy kategóriára osztot- 
ták ä vaggonokat a ßzerelmesek két nagy 
osztályának : a szabadonezoknak es a szen­
timentálisoknak, — a szoknyák után futko- 
sóknak és az igaz szeretőknek megfelöen.

Egy erős lökés félbeszakította a mi tbe- 
orétikusunkat. Kinézett az ablakon át és azu­
tán továbbvfolytatta :

— Egyéb iránt itt vagyunk az egyik ál­

lomáson. Itt mindjárt bebizonyíthatom, a mit 
mondottam . . . Nézzék ezt a rózsaszínű ru­
hás, fehér fátyolos kis nőeskót, és azt a má­
sik nagy szőkét, fogadni mernék, hogy ezek 
a velünk szomszédos kocsiba szálnak fel . .
íme, mit mondtam. Ugy-e, bementek ! ... És 
miért ? . . . Egész egyszerűen, mert két sar­
kában két csinos fiú ül, egy börziáner, a kit 
ismerek és egy katonatiszt. Az ösztön vitte 
egyenesen ahhoz a kocsihoz, mint a hogy a 
pacsirta megy a tükörhöz ... És mit remél­
nek ezek a nők a busz pereznyi úttól, a me­
lyet a vonaton megtesznek ? . . . uh kétségen 
kívül semmit, semmi komolyat, semmi mást, 
mint hogy csinos emberek közelében, a szere­
lem légkörében lehessenek . . . Ezek olyan 
nők, a kik nem szeret és a kik következés­
képen szeretnek minden férfiút. Mig ellenben 
az, a ki amott fehér batiszt ruhában közele­
dik — fogadná .. hogy ez a „magános höl­
gyek“ egyike. Persze, ime a külön női sza­
kaszba szált be ... Ez nem találja örömét a 
férfiakhoz való súrlódásban. Ennek már van 
szeretője.

A vonat füttyentett. Az ősz ur vissza 
húzódott a maga szögletébe ; nagy megelége­
dés ömlött el az a,czán, a midőn ismét felénk 
fordult. .

— Önök látják, monda, minő erdexes a 
dolog. És megfordítva is ismételhetjük a ki- 
sóJletet, ugyan ilyen eredménynyel a férfiak­
kal . . • Mindazoknál, a kiket a vegyes ku­
péba látnak szállani, biztosak lehetnek érzel­
meikről. Mindenkor valamely női arczél me­
lyet az ablakon át észrevesznek, lesz döntő 
náluk, az vonza kezüket az ajtó kilincsére,



lakbérilletményekkel arányban állanak, Ez 
az arányosítás alig néhány ezer forinttal 
lépné túl a kérelmezett lakbérek fedezésére 
számításba vett évi 22000 forintnyi ház,- 
pénztári szükségletet és mégis a lakbér- 
nyújtás olyan lenne, amely a debreczem 
lakásviszonyoknak megfelel.

Melegen ajánljuk a tisztviselők hely­
zetének javítását a szervező bizottság és 
a közgyűlés figyelmébe úgyis mint méltá­
nyos kérelmet, úgyis mint olyan termé­
szetű kötelezettséget, amelynek teljesítése 
elől Debreczen város közönsége ki nem 
térhet ! ________

Politikai hírek.
Uj zászlós urak

A hivatalos lap közli azokat a legfelsőbb 
kéziratokat, amelyekkel a király gróf S zé - 
e h e^n y i Gyulát a magyar királyi főlovasz- 
mesternek és gróf B á n t f y Györgyöt ma­
gyar királyi főajtónálló mesternek kinevezte. 
Alegfelsőbb kéziratok igy szólnak :

Kedves gróf Széchényi! Magyar 
miniszterelnököm előterjesztésére önt, ma­
gyar főajtónállómesteri méltóságától való 
felmentése mellett, a magyar főlovászmes- 
teri méltóságra ezennel kinevezem. Kelt 
Gap-Martinban, 1896. márczius hónap tű­
ikén. FerenezJózsef, s. k. Báró
B á n f f y s. k.

Kedves gróf B á n f f y ! Magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére önt a magyar 
főajtónállómesteri méltóságra ezennel kine­
vezem. Kelt Gap-Martinban, 1896. évi már­
czius hónap 10-ikón. Ferencz Jó­
zsef s. k. Báró B á n f f y s. k.

Házasságkötés megismétlése.
Érdekes jogi tanácsot adott a belügymi­

niszter közelebb egy izr. vallásu férjnek 
evang. vallásu nejének, akik — magyar ál­
lampolgárok — az uj egyház-politikai törvé 
nyék életbelépte előtt Ausztriában, mint ma­
gukat felekezet nélkülieknek valló egyének, 
házasságot kötöttek. A miniszter nézete sze­
rint kétséges e házasság érvényessége, mert a 
megkötése idejében magyar állampolgárok

DEBRECZENI HIELAP.

nem állhatták a bevett és törvényesen elis­
mert vallásfelekezeteken kivül, tehát ama 
vallásfelekezetekhez tartozókul tekintendők, 
amelynek kötelékéből hazai joguk szempont­
jából érvénytelenül léptek ki, a kérdéses idő­
ben pedig a keresztény s nem keresztény fe­
lekezetek közt házassági bontó akadály volt 
a valláekülönbség, minélfogva nem lehetetlen, 
hogy a bíróságok érvénytelennek nyilváníta­
nák ezt a házasságot. Azt tanácsolja tehát a 
miniszter az illető feleknek, hogy a netaláni 
házasságjogi következmények megelőzése vé 
gett jelenleg érvényes jogszabályaink szerint 
kössenek házasságot.

1896. márczius 17.

Külföld.
Az osztrák választási reform.

A választási reform-bizottságnak legutóbbi 
ülésén a bizottság a kormánynak azt a ja­
vaslatát, hogy a gazdasági cselédek a válasz­
tási jogosultságból kizárassanak, a Hohenwart- 
és a lengyel-klub ellenőrzése daczára elfő 
gadta. Ennek következtében most szakadás 
állott be a bizottságban és az említett két 
klub tagjai eltökélték, hogy ily körülmények 
közt mindent el fognak követni, hogy a kor­
mány javaslata jelenlegi alakjában törvónynyé 
váljék.

Sándor király és Risztics.
Sándor király Risztics regenst bosz- 

szabb kihallgatáson fogadta. Risztics az 
1893. április 1-ón történt államcsíny óta az 
udvart kerülte. A királylyal való kibékülés­
nek kiváló politikai jelentőséget tulajdoní­
tanak.

Uj kormány Romániában.
Hir szerint a kabinetnek következő tag­

jai lesznek : Miniszterelnök és külügyminisz­
ter S t u r d z a. Belügyminiszter : F 1 e v a. 
Hadügyminiszter : P i 1 a t tábornok. Pénzügy­
miniszter : Cantacuzene. Vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter : P o n i. Közmunka­
miniszter : Stoicescu. Igazságügyminiszter: 
L a s k a r. Földmivelésügyi miniszter: A ti­
re 1 i a n.

mintha csak delejes volna . . . Ezek mind 
szoknyaután futkosok, olyanok, a kiknél szük­
séges, hogy a nők közelében legyenek, ha 
csak pár pillanatra is, a birás minden szán­
déka nélkül, pusztán csak hogy szoknya le­
gyen közelükben és női tnkintet szemük­
ben ...

Meyniart pajzánul megtaszitott a kö­
nyökével. , ,

— De uram kerdezte tőle, ha a szoknya 
után futók a vegyes kupékba szálfának be, 
hová mennek ön szerint azok, a kiket igaz 
szeretőknek nevez ? . . •

Az ősz ur komolyan válaszolta :
— Éppen vártam ezt a kérdést. Hová 

szállanak ? Minden habozás nélkül rögtön, 
egyenesen abba a kocsiba, melyet é társaság 
ientart a számukra ... a dohányzók osztá­
lyába. Hiába néznek rám olyan meglepetten, 
úgy van a mint mondom . . , unok nemde 
azt hiszik, hogy a dohányzó szakaszok a do­
hányzók számára van szánva ? Éppen nem, 
Ezek a szakaszok ugyancsak reánk nézve, 
mint a nőknek a női szakaszok. Valóságban 
a magányt kedvelő férfiak számára vannak 
fentartva. Különben gondolkozzanak csak és 
megegyeznek velem abban az axiómában 
hogy a dohányzó szakaszokban úgyszólván 
sohasem dohányoznak, Egyes dohányzók is 
besurrannak ugyan néha, de ez csak kivétel 
... A többi, a nagy többség olyanokból áll, 
a kik azért szállanak be, mert ellenszenvvel 
viseltetnek a nő, vagyis inkább a nők iránt. 
Más szóval ezek, vagy öreg urak, kiket a kor

éppen nem hangol kedvezően oly teremtmé­
nyek iránt, a kiktől többé semmi gyönyört 
nem remélnek . . . Vagy pedig fiatal érett 
emberek, kik nem dohányoznak, de szerelmi 
szégyenből, kizárólag egyetlen egy nő iránti 
szerelemből zárkóznak oda.

Az ősz ur elgondolkozott egy pillanatra, 
aztán a mélabus gyöngédség kedves hangján 
tette hozzá :

— Igen, igen, ón tudok valamit! . . . . 
Egykor, tizenkét évvel ezelőtt, mikor én is 
futottam minden szoknya után, mint a többiek, 
ón is a vegyes kocsikat bújtam. De ennek ti­
zenkét év óta vége. . . Elég ! . . . Az persze 
nem érdekli önöket, van-e valami szenvedé­
lyem vagy nincs. Csak nem állhattam meg, 
hogy rágalmazzák a vasúti társaságot, mely 
annyi értelemmel gondoskodik szivünk külön­
böző vágyairól. . . Ezért voltam bátor önök­
nek ellenmondani. . .

Közeledtünk Párishoz s egymást érték a 
villámgyorsasággal száguldó jövő és menő 
vonatok. Az ősz ur rájuk mutatott a szemé­
vel s a kezével s vidám hangon mosolyogva 
mondá :

— És látják, mindezek a vonatok, mind- 
ézex az ajtónál csoportosuló emberek úgy 
gyűltek, úgy szedegelőztek össze, a mint önök­
nek mondottam, a vágy, vagy a szerelem esz­
méi szerint ius mindezek önkénytelenül avagy 
tudva, akarva, vagy akaratlanul, csak erre 
gondolnak.

A képviselőház ülése.
Budapest, márcz. 16.

Miután a t. ház a múlt héten letárgyalt 
két törvényjavaslatot harmadik felolvasásban 
is elfogadta, következett ismét a szőlők rege- 
narálásának javaslata. Erdély Sándor igaz­
ságügyminiszter ezólott elsőnek és reflektált a 
balfél egyik kimagasló jogászának, Issekutz- 
nak meddő jogi skrupulusaira. Kimutatta, hogy 
úgy a kamatlevonásokra, mint egyéb mozza­
natokra vonatkozó kifogásai igazságügyi szem­
pontból abszolúte nem állják ki a bírálatot és 
ennek okáért a maga részéről is elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Bolgár Ferencz e javaslat alkalmából 
a borhamisítás ellen sürgetett erélyesebb eljá­
rást, Szederkényi Nándor pedig már­
czius idusához méltó tenorban, hangmasszával 
és lelkesedéssel harczolt a filloxerák ellen.

A következő szónok F e s t e t i t s An­
dor gr. a javaslatot két részre osztotta és az 
elsőről nem a leghizelgőbben nyilatkozott. 
Eredményre számítanunk csak úgy lehet, ha 
az állam veszi kezébe a regenerálás kérdését 
és épen azért sajnálja, hogy a kormány utóbb 
eltért attól a konczepeziótól, a melyet ennek 
az első résznek miniszter korában szóló adott

A javaslat második részét azedban he 
lyesü s az ellenzéki támadások ellenében hat 
batósan védelmezte és kimutatta, hogy ked 
vezőbb kölcsönt a szőlők regenerálására kép 
zélni sem lehet, mint a minőt ez a javaslat 
nyújt s erre való tekintettel az első rész da­
czára is általánosságban megszavazza a re­
formot. _ , ...

Rövid szünet után Darányi Ignacz 
földmivelósi miniszter szólalt föl és mindenek­
előtt egy nobilis kötelességet teljesített. Egy 
és más reílekszióról szólva igaztalansagnak 
mondta azt a vádat, a melylyel elődeit illet­
ték, a kik állítólag a szőlők regenerálására 
semmit sem tettek. Nem igy van a dolog, az 
igazság az, hogy megvádolt elődei tanulmá­
nyozták a kérdést és ha ők nem viselik vala 
szivükön azt az ügyet, ez a javaslat bizony­
bizony nem állhatna ma a Ház előtt, a ki más 
világításban tünteti föl a dolgokat, az legalább
is igaztalan. . , , , , „ „

Azután áttért a javaslat erdemere a a 
kifogásokra, a melyekkel javaslata tala ko­
zott. Nagy hatással ezáfolta a maganvallalKo- 
zás ellen érvényesült ellenvetéseket, általános 
helyeslés között jegyezve meg, hogy hiszen 
épen az lett volna a megbocsathatatlan bal­
lépés, ha az egészséges maganvallalkozast Ki­
zárják és bizonynyal, ha mégis megtette volna 
ezt, az ellenzék épen ezért támadta es támad­
hatta volna teljes joggal a reformot. A ma­
gánvállalkozás kizárása igazolása lett volna 
annak, az amúgy is gyakran hallott vadnaK, 
hogy az állam mindenre ráteszi a kezet s a 
magánvállalkozást elfojtja már csirájában-

A nyújtandó segítség drágulása abszolút 
érthetetlen. Hát van intézet, amely ™eg c*a 
megközelítő olcsósággal is adna szőlorege - 
rálásra kölcsönt ? Es mindenekfolott szerez­
hető-e kölcsön olyan kedvező feltételek mel­
lett, mint szerezhető e javaslat ertelmebe - 
Nincs és éppen ezért csak a rosszakarat 8 
hatja e javaslatra, hogy a szőlőgazdakat a o 
Ságokba sodorja. . ,

Mellékesen visszautasított a miniszter gy 
gyanúsítást is. Andreánszky nagy latitude 
szólott arról, hogy ugyanaz a pénzügy™1“' 
téri tanácsos, a ki a vonatkozó javas . 
csinálta, vette át az agrár-bank igazga • 
Szükségesnek tartja e latitude minisztei 
ben is, hogy az illető miniszteri tanácsos, ^ 
ki ma az agrár-bank igazgatója, e j a
latok alkotásában egyaltaia
n e m f o 1 y t be. . ■

A határozati javaslatokra megjegyz i . 
az Andreánszkyót, legfőkép elvi szempo ^ 
nem fogadhatja el, a Szederkényiét pe .
ki ingyen szőlővesszőt és kamat “el*uJ , a
csont kér, azért nem fogadhatja e, ,
magyar állam, sajnos, nem olyan_ftgfordit- 
hogy erejét csak egy gazdasági ag 
hatná. A mezőgazdaság súlyos hely* La 
ranesolóan követeli a támogatást ni- teríl 
számára s a ki a sok közti1 egy t
a többi fölött, az ugyanabba a hibái 

.mint a ki a mezőgazdaság rosszul
esik,

felfogott
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érdekében izgat más osztályok ellen. Nem 
osztály-ellentétek szitására, de a legkülönbö- 
íöbb osztályok vállvetett munkájára van szük­
ség, hogy a mezőgazdaságot lábra állítsuk, 
valaminthogy ezélt csak akkor érhetünk el, ha 
a mezőgazdaság különféle ágai között igazsá­
gosan osztjuk meg támogatásunkat.
6 A beszéd hatása egyszerűen imponáló 
Tolt. Tapsolták, éljenezték érte Darányit és 
pedig pártkülönbség nélkül, a mi az ő öntu­
datos, hasznos politikájának megérdemelt ho­
norálása és a mi másrészt a lehető legjellem­
zőbb felelet a vitában elhangzott ellenzéki

Uiauum».
Darányi után még csak Szinay Gyula 

szólott s aztán a vita folytatását a holnap d. 
e. 10 órakor tartandó ülésre halasztották.

Szeless Adorján kiadatása.
A Hentzi-szobor ellen elkövetett dinamit- 

merénylet tettesét, Szeless Adorjánt a ma­
gyar hatóságok megkeresésére kiadta Fran- 
cziaország Szeless Adorján már útban van 
Magyarország felé Svájczon keresztül.

Kiadatásának részletei a következők :
A magyar hatóságok Szeless Ador­

jánt négy rendbeli vétség elkövetése miatt kér­
ték ki Franeziaországtól és pedig :

1. A Thul Valér ellen elkövetett sik­
kasztás miatt.

2. Sajtórendőri vétségért.
3. Schreiner Gusztávnak csalás czi- 

mén történt feljelentése alapján.
4. A Hentzi szobor ellen elkövetett dina 

mit merényletért.
A franczia kormány, közel két havi hu­

zavona után, végre múlt hó 27-én elhatározta 
hogy Szeless Adorjánt kiszolgáltatja a magyar 
hatóságoknak az első és harmadik pontban 
kért vétségekért, mig ellenben a második és 
negyedik pont alatt kórt esetekért nem.

A kiadatási okmány, a melyet Faure 
Félix köztársasági elnök, Ricard igazságügy­
ég Dumer külügyminiszterek írtak alá, azon­
ban Szeleset nem sikkasztás miatt „de- 
tournement“, hanem „abus konfiencen vagyis 
„bizalommal való visszaélés“ 
czimén adja ki.

Már most az a kérdés, hogy Szeless 
Adorjánon végrehajtható e a magánsik­
kasztás vétsége miatt reá rótt 3 havi 
fogházbüntetés, vagy sem ? A kiadatási szer­
ződés értelmében, mely Ausztriával 1825-ben 
köttetett meg s később Magyarországgal is, 
nem hajtható végre, mivel ezen szerződés 
határozottan kimondja, hogy az illető, kit 
kiadnak, kizárólag azon cselekményért von­
ható felelőségre, vagy rajta csupán azon Íté­
let hajtható végre, a melyért kiadták.

A kiadást elrendelő okmány pedig egy 
szóval sem említi a detournement or- 
dinairt, a mely czimen Szeless ki­
adatását kérték és a mi vágott 3 hónapra 
jogerősen el van Ítélve, hanem szószerint ezt 
mondja :

1. „P o u r abos confience“ (biza­
lommal való visszaélés.)

2. „P o u r escroquerie“ (csalás.)
Szeless Adorjánt pedig bizalommal

való visszaélés miatt sem ol 
nem ítélték, sem Francziaor- 
szagból e czimen nem kérték ki­
adását.

A Schreiner-félo csalási vád, kizárólag 
magán vádra lévén üldözhető, elesik, mert pa­
naszos a vádat visszavonta.

Ez a feltevés Francziaországban is fej­
törést okozott, mert a kiadást már múlt hó 
27 én rendelték el s tudomásunk szerint

Szeless Adorjánt csak tegnapelőt 
útnak Magyarország faló.

Irodalom.
Az „Uj Idők“ e heti száma ennek a 

kitűnő folyóiratnak is a legjobb számai közül 
való. Külön kérdekeasóge a füzetnek ifj. Csathó 
Aurél czikke a Pálffy-huszárok 200 éves ju­
bileumáról, a melyet számos korhű illusztrá- 
czió és arczkép diszit. Van azonkívül a szám­
ban regényfolytatás Szabóné-Nogáll Jankától, 
márczius 15 iki vers Pósa Lajostól, ugyan­
erről czikkelyezik Alexander Barnát, remek 
genrekópet irt két szürke lóról Bródy Sándor, 
novellát Vértes. Rovatai, mint mindig, gazda­
gok, s a mellékleten Ohnet legújabb regé­
nyének folytatását találja az olvasó. A füzet 
piéce de risistance a pedig Gyulai Pálnak 
három apró verse. Irodalmunk kitűnő vete­
ránja tiz év óta nem irt máshova verset, mint 
Budapeti Szemló be. Az Uj Idők az első ma­
gyar hetilap, a melyet egyenesen számára Írott 
sorokkal tisztel meg.

Egyről-másról.
Az én lázam.

itz idő szerint a közkórházban 
fekszem, de ha innen kiszabadulok okvetlen 
helyet fogok kérni magamnak a helybeli sze­
gény házban.

A közkórházban amputálni fogják a lá- 
bomat, a szegényházban pedig existenciám 
reperálom, mint anyagilag teljesen tönkrement 
ember.

Határozott martyrja vagyok a debreczeni 
közönség lelkesedésének ás a debreczeni hor 
dárkörök élelmességének.

Az eset a következő :
Volt két ép lábom, tyúkszemek nélkül 

és volt egy krokodil bőr pénz tárczám több 
száz forintokkal.

Ma két hete még ez volt a helyzet tit- 
naeziája.

Ma is vannak a helyzetnek situácziói, de 
csak féllábon van, azon is 17 tyúkszem. A 
zsebem pedig üres, mint a taposó kád szüret 
után 6 héttel.

Onnan idul ki a dolog, hogy megakartam 
nézni a nemzet csalogányát.

A megérkezéskor kimentem az állomás­
hoz. Innen dotálódik a 17 tyúkszem 8 legna­
gyobbja. Blahánót nem láttam, csak egy úr­
ral találkoztam, aki azt állította, hogy ő be­
szélt Vecseyvel, az pedig látta Bla-
hán6Másnap elmentem a színházi pénztárhoz 

jegyet váltani:
Ekkor még (megvolt mind a két lábom, 

csakhogy 8 tyúkszemmel mellékelve.
A pénztárnál jegyet nem, de még 5 tyúk­

szemet kaptam. Az oldalbordám közül eltör­
tek egyet, csak az vigasztalt, hogy épen azon 
az oldalon, ahol egygyel több volt, mint a 
másikon.

Jegy nélkül, de symmatrikus oldalbor­
dákkal czipeltek a rendőrségre. Azis 
különös előttem, hogy miért vittek a rend­
őrséghez. Veszekedés, dulakodás volt 
ugyan a pénztárnál, de engem ütöttek.

A rendőrség mégis engem, az ártat­
lant fogott el s engem büntetett meg s a 
verekedést kezdőket pedig futni hagyta. ^ E 
helyett a kapitány ur elvette a botomat. So­
kan azt állítják, hogy azzal akarja ütni a gaz­
ember verekedők nyomát.

A rendőrségnél 100 írtra büntették meg.
Másnap a Hungária előtt megszólított egy 

hordár :
— Ugye ön Khón Mór ur.

- Nem vagyok az, mondtam ón
— Na ez éppen jó, — mondta a hordár 

— mert én nem Khón Mórt keresem, ha­
nem önt.

Ezzel felszólitott, hogy ad nekem egy 
színházi jegyet a legutolsó B 1 a h a-elö-
adásra.

— Ember, az Isten küldött, szóltam s 
homlokon akartam csókolni. De sokkal maga­
sabb volt nálam.

— Hogy a jegy — kórdtem ón.
— Önnek olcsón adom, — szólt a hordár, 

Van önnek a kút utezán egy nádas háza. 
Rósz, vályog falu ház, a tetején becsorog 
az eső.

A ház épen az én házam mellett, ez 
a jegy pedig az I-ső sorban van. Cserél­
jük el . . .

*

Ez a csillag azt jelenti, hogy ez után 
történt valami. Gondolkoztam három álmatlan 
éjjen keresztül, hogy rá álljak-e a cserére 
végre elfogadtam a jegyet cserébe a 
házért. Provízió képen csak 150 frtot kért 
még ráadásul a hordár.

Este elmentem a színházba. Az első sor­
ban a 4-ik számra szólott a jegyem. Csakhogy 
a 3-ik számra rá ült egy kövér szappan ke­
reskedő s elfoglalta termetével az én helye­
met is.

Egy felvonást csak elkinlódtam valahogy 
a helyemen. A fizikusok azt tartják, hogy a 
test a melegben szétterpeszkedik . .

Borzasztó állapotban (kerültem ki felvo­
nás végén a foyerba.

Mit volt mit tennem egy éppen arra 
czirkáló deáktól vettem egy jegyet 25 írtért. 
Elhatároztam, hogy inkább állva nézem végig 
& darabot.

Bementem az álló helyre.’..
*

Ez a csillag meg azt jelenti, hogy hogy 
mentem be, emlékszem ugyan, de hogy hogy 
kerültem ki az örök titok marad előttem.

A közkórházban ma operáltak. Az egyik 
lábom levágták.

Kérek egy kis helyet a szegényház­
ban ? 1 —

_________ Szatyi.

Vidék.
= Márczius 15. a szomszédban. Két hely­

ről is kaptunk értesítést, arról, hogy a már­
czius 15-ike a vidéken is nagy ünnepélyesség­
gel folyt le. Miskolczon reggel 8 órakor 
a ref. főgimnázium Kazinczy-köre tartott disz- 
ülést Kovács Gábor dr. elnöklésóvel. Az ifjú­
sági énekkar hazafias dalokat énekelt, aztán 
Czövek Károly 8. oszt. tanuló mondott emlék­
beszédet és Prokob Béla szavalta Kohn J. 
pályanyertes ódáját. 9 órakor az uj ref. tem­
plomban a hatóságok, intézetek és óriási kö­
zönség jelenlétében Kun Bertalan ref. püspök 
mondott nagyszabású, fényes hazafias beszédet. 
a délután és este folyamán még több felé volt 
ünnepség. Este az ifjúság fáklyásmenetet ren­
dezett, a színházban pedig Hentallerné Pauli 
Mariska asszony közreműködésével disz elő­
adás volt. —• Nyíregyházán délelőtt az 
iskolákban volt ünnep. A gimnáziumban ha­
zafias beszéd mellett adta át az igazgató 
Schwarcz Pál tanulónak a Kossuth alapítvány 
első évi kamatját. Délután pedig a polgárság 
ült ünnepet, a melyen Bogár Lajos tartotta a 
beszédet s Victories tanár szavalta el saját 
ünnepi ódáját. Este lelkes hangulatú ban­
ket volt. .

— Lövés az ablakon át. Táviratban mar 
megemlékeztünk a Mezőberónyben történt 
merényletről, melyről most a következő bő­
vebb adatokat Írják nekünk : Csütörtökön este 
9—10 óra között báró Wenkheim Viktor ur 
kamuti gazdaságában Bede József ellenőrt, ki 
az ablaknál ült és újságot olvasott, az abla-
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kon keresztül agyonlőtték. Csak reggel, midőn 
a tisztogatónő bement, látta a szegény hatat, 
erős, derék és ritka becsületes embert haldo­
kolva. Mikorára az orvost kivitték, mégha .
A tettest még eddig nem kerítettek kéz™' “ 
lövés seróttel történi és Bede, miután aegmy 
nem volt, reggelig elvérzett Az egesz vidék 
őszintén sajnálja a reményteljes ifjút.

Zsarolás színházi jegyekkel.
Oebreczen, márcz. 17.

Nem akartuk Bläh» Lujza asszony 
ünneplésének felemelő hangulatát rontani, azért 
nem foglalkoztunk azokkal a botrányos visz- 
szaélósekkel, melyeket színházi jegyekkel is­
meretlen tettesek űztek, hasznot húzva abból 
a lelkesedésből, amelylyel a közönség a bú­
csúzó művésznő iránt viseltetik.

A közönség valóságos harczct vívott 
színházi jegyekért s igy kezdetben nem is 
volt feltűnő a színház előcsarnokában ki- 
akasztott táblán állandóvá vált felirat, hogy 
minden jegy el van adva. — Annál nagyobb 
megbotránykozást keltett városszerte az a köz­
tudomású tény, hogy a tábla jelzésével ellen­
tétben számos sarki hordár színházi jegyeket 
árult három-négyszeres áron. A közönség zsa­
rolásának ez a leghitványabb módja folyt 
egész nyilvánosan, szabadon és szemérmetlen 
leplezetlenséggel egészen a művésznő legutolsó 
felléptéig.

A közönség egy része megzsaroltatta ma­
gát, a másik része meg hiába törte magát a 
színházi pénztárnál jegyekért.

Hogy ezek a súlyos visszaélések a szin 
házi jegykezelő személyzet bűnös összejátszása 
nélkül teljesen kizártak ; azt fölösleges külön 
bizonyítani.

Csak egy esetre hivatkozunk itt 1
A színházi pénztárnál már senkinek sem 

adtak jegyet, mikor a pénztárosnő egy isme 
rőse jelent meg az ablaknál és egy páholy 
jegyet kért. Ekkor még vagy száz eladatlan 
jegy volt készletben, mégis a pénztárosnő azt 
kérdezte a jegykeresőtől:

— Mennyi haszna van rajta ?
— Semmi!
— Akkor nem adok! - volt az 

elutasító válasz.
Nyilvánvaló ebből a kijelentésből, hogy 

a haszon feléért, vagy egy részéért még pá­
holyjegyet is lehetett volna 
kapni.

Ha ehhez hozzávesszük, hogy a hordá­
rokon kívül fodrásznők, sőt — ami a legmeg­
döbbentőbb — némely üzletben alkalmazott 
segédek is nyíltan üzérkedtek színházi je­
gyekkel, bebizonyított tényként konstatálható, 
hogy a közönség zsarolását a 
színházi pénztárból intézték.

A botrányokért és visszaélésekért a jegy­
kezelőszemélyzet a törvény és a szabályrende­
leteknek ezt az eljárást minősítő és megtorló 
intézkedésének hiányában csak az igazgató­
val szemben felelős, de viszont a közönséggel 
szembon T i s z a y Dezső színigazgatót ter­
heli a felelősség, amely elől ki nem 
térhet. Tiszay Dezső színigazgatónak 
kellett volna megakadályozni a visszaéléseket, 
de mert ezt tenni elmulasztotta, kétszere­
sen terheli a kötelesség, hogy 
kellő szigorral megtorolja azo 
kát.

Tiszay Dezső a saját egyéni reputá- 
cziójának tartozik azzal, de tartozik vele a 
város közönségének is, hogy kiűzze a színházi 
pénztárból a sáfárokat, akik az őbizal 
mával rutul visszaélve, kizsák-

közönsóg lelkemányolták a 
s e d é s é t.

Mi hisszük, hogy Tiszay Dezső telje­
síteni fogja a kötelességét !

A visszaélésekkel egyebekben legköze 
lebb alkalma lesz foglalkozni a város szin - 
ügyi bizottságának is. Szilágyi Károly 
ügyvéd, színházi bizottsági tag ugyanis pa­
naszos feljelentést intézett a város tanácsához 
amelyben leleplezi a zsarolást és 
megtorló intézkedéseket kór.

Megtorolni ezt a zsarolást az érte felelős 
igazgatóval szemben ma még alig lehet, mert 
a színházi jegyekkel való visszaélést sem té­
teles törvény, sem érvényben lévő törvényha­
tósági szabályrendelet kihágásnak nem minő­
síti, mindazonáltal a bizottságnak módjában 
lesz kezdeményező lépéseket tenni arra nézve 
hogy e tárgyban szabályrendelet alkottassák 
s ezzel a jövőben netán előfordulható vissza­
éléseknek eleje vétessék.

Bízunk a szinügyi bizottság ügyszerete­
tébe és a közönség érdekei iránt való helyes 
érzékében, amelylyel módot fog nyújtani arra, 
hogy a közönség a színházi jegyekkel való 
zsarolástól példaszerű büntető ha 
tározatokkal

NAPI HÍREK.
Oebreczen, márczius 17.

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint s következő időjárás 
várható :

— Márczius 17. —
— Enyhéi — Száraz. — Később csapadék.

séklet. —
Hőmár-

— A két milliós alapítvány. Debreezen 
város törvényhatósági bizottságának tagjai, 
akik jobbára benne vannak a jog és pénzügyi 
bizottságban is, — tegnap délután L e n g y el 
Imre elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
amelyen a második főgymnáziumra kért 100 000 
frtos segély ügyét és Szabó József [főszám­
vevő ismeretes indítványát tárgyalták. Az ér­
tekezlet a 100.000 frtos segély megadását fogja 
javasolni a jog és pénzügyi bizottságnak s 
ajánlani fogja a két milliós alapítványt is, 
amelynek megszavazása sok nehézségbe ütkö­
zik. Az alapúvá ly módozatainak megállapí­
tására az értekezlet dr. Kola János, Márk 
Endre, K o m 1 ó s s y Artur, Szila g y i 
Károly, dr. Bakonyi Samu, Z á d o r Lajos 
és Szabó József Jagokból alakított külön 
bizottságot {küldött ki. A két milliós alapít­
ványt illetőleg lapunk legközelebbi számában 
fejtjük ki álláspontunkat.

— A közgyűlés előkészítése. Debreezen 
város tanácsa holnap délelőtt 10 órakor gróf 
Dógenfeld József főispán elnöklete alatt 
a városháza nagytanácstermében teljes ülést 
tart, amelyen a közgyűlés tárgysorozatát ké­
szíti elő.

— Debreezen város szervezete. Debreezen 
város szervező nagybizottsága holnap délután 
3 órakor gróf Dógenfeld József főispán 
elnöklete alatt ülést tart a szervezési sza­
bályrendelettervezet folytatólagos tárgyalása 
ügyében.

— Hajdumegye reliquiái a mllleniumon.
Hajdumegye régiségeivel szintén részt vesz a 
milleniumi kiállításon. A hadtörténeti szak­
osztályban több értékes reliquiákat fog bemu­
tatni megyénk, melyek között első helyet fogja 
elfoglalni egy régi lobogó, mely a XII ik ná­
dor huszár ezred tulajdonát képezte valamikor 
s mely vasas rúdon már csak foszlányokban

lirdeti az utókornak a régi dicsőséget. Ezen­
kívül a hadtörténeti szakosztályban lesz be­
mutatva egy a Hajdú kerület által felállí­
tott palatinalis ezredbeli zászlóalj katonaság 
lobogójából fentmaradt ezüst pikkelyekkel 
kivarrott pántlika is, melynek egyik szalagján 
a következő felírás van „Te caede gaudentes 
et hostes“, mig a másikon „bompositie vene- 
rentur armis“ felirat áll. A szalag végén ap­
róbb betűkkel a következő van behimezve 
„Anna de Ürmény nala de Kom- 
j á t h.“

- Katonai felülvizsgálat. E hó 23-án, hét­
főn a katonai felülvizsgáló bizottság gróf 
Dógenfeld József főispán elnöklete alatt 
ülést tart a „Pavillon“ laktanyában.

— Az üzletvezető nevenapja. A magyar 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségének 
tisztikara ma este, köztiszteletben álló főnöké­
nek Dobieczky Sándornak nóvestólye al­
kalmából a Bika szállodában fényes bankettet 
r0ii(iöz

- a debreczeni jótékony nőegylet 1896. 
évi márczius hó 22-én d. u. 3 órakor Veresné 
Szathmáry Teréz elnöklete alatt az árva­
ház gyűlésiemében évi közgyűlést tart. Tár­
gyak '. 1. Elnöki jelentés az elmúlt évről. 2. 
Pénztári jelentés. 3. Számvizsgáló-bizottsági 
jelentés. 4. Folyó ügyek, indítványok.

— Hajdumegye milleniumi lobogója. Haj- 
dumegye milleniumi lobogóját már megrendel­
ték Z á d o r Lajos helybeli kereskedőnél. A 
díszes lobogó öt negyei méter hosszú, arany- 
rojtos selyemszövetének közepén a vármegye 
czimere diszlik. A pompás lobogó 1000 írtnál 
többe fog kerülni.

- Együttes ülés. A város jog és pénz­
ügyi bizottsága ma délután V értessy 1st- 
ván főjegyző elnöklete alatt tartott ülésében, 
több közgyűlési tárgyat látott el vélemóny-
nyS — Böjti istentisztelet, az ágost. hitv. 
evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet tartatik.

— A Csokonai kör 1896. márczius 20-án 
d. u. 5 órakor a kollégium dísztermében fel­
olvasó ülést tart. Tárgysorozat: 1. Irodalmi
divatok. Irta és felolvassa : Dr. Gulyas István. 
2 Humoros költemények. Irta és felolvassa: 
Dr. Benedek János. 3 A nőnevelésről egesz- 
ségtanilag, tekintettel munkakörére. Irta es 
felolvassa : Dr. Varga Emil. 4 Bozaryek Ma­
donnája. Elbeszélés. Irta és felolvassa : bzuts 

kör tagjai és hozzátartozóik allandoJenő. — n. um —.------- .,
jegyeiket használhatják ; a kik azt netalán 
elvesztették volna, T ó t h Béla pénztarnok 
gyógyszertárában uj tagsági jegyet kaphat­
nak. Ugyanott, valamint a felolvasás esteien 
a pénztárnál mindazok, kik a körnek nem 
tagjai, 20 kros belépti-jegyet válthatnak.
A következő ülés 1896. április hó 10mn les , 
a mikor is K. Kiss József a Röntgen-iele su­
garakról fog mutatványos előadást , Boaosi 
Pál pedig felolvasást tartani.

— Márczius 15-ike Hadházon. Haj du-Had­
házon már a kora reggeli órákban ágyudöl' 
gósek jelezték a nagy nap fontosságát. De- 
előtt ünnepélyes istentisztelet volt a reforma 
tusok díszes templomában, mely alkalommá 
Szabó Lajos lelkész gyönyörű imát es a 
kalmi egyházi beszédet mondott ; a „I olgari 
dalegylet“ pedig a „Nemzeti imát“ éneke te. 
Az istentiszteleten, valamint a délután tartod 
tulajdonképpeni ünnepélyen a dalegyleten > 
vül testületileg jelent meg a községi elöljáró 
ság, az egyesületek és az öreg 48 as bonve e 
Szabó Zsigmond hadnagyuk vezetése a at • 
A délutáni ünnepen a dalegylet a Talpra nia 
gyárt énekelte. Alkalmi beszédet Simon 
Károly ref. tanító mondott. A dalegylet éne » 
után Futó András szavalt. A Szózatot a 
dalegylettel együtt a közönség is énekelte- 
Este a vendéglőben, továbbá a kaszinóban és 
a gazdakörben közvacsora volt.
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— A bejelentési hivatal ügyforgalma. A
bejelentési hivatal ugyancsak szorgosan dol­
gozik, mint a hivatal°8 kimutatásból kitűnik. 
A mült hóban 7782 bejelentést intézett el és 
q30 szóbeli megkeresésre adott felvilágosítást. 
Várczius hóban a mai napig 1800 szóbeli 
megkeresést intézett el, mig 4957 bejelentés 
ás kijelentés tétetett.

— A kereskedelmi akadémia ünnepe. A
debreczeni kereskedelmi akadémia hallgatói is 
megünnepelték a nagy napot márczius 15-ót. 
Vasárnap d. e. 9 órakor a [díszteremben gyűl­
lek össze, hol jelen volt az akadémia tanári 
kara teljes számban, a kereskedő társulat ré­
széről jelen volt az ünnepélyen Z á d o r La- 
i0s elnök, továbbá ott volt Eötvös Károly 
Lajos kir. tanfelügyelő. Először a dalárda 
énekelte el a „H y m n u s z t“, mely után az 
önképzőkör elnöke tartott lelkes beszédet. 
G y o v a y Imre III. é. hallgató szavalta ez­
után nagy hatás mellett Szél Lajos „Márcz. 
15“ ez. költeményét. Majd M e z e y József 
tartott felolvasást „Márcziusi eszmék“ 
czimen. R a t v a y Zoltán szavalata és dr 
Szántó Sámuel szép beszéde fejezte be a 
szép ünnepélyt.

— Sertés szállítás. A földmivelésügyi 
miniszter figyelmezteti a feleket, hogy sertés- 
szállitási engedélyek iránt hozzá lehetőleg 
a hatóság utján intézett kérvényeikben min­
denkor jelöljék meg az állatok származási

see helyre pályázók hozzátartozói kötelesek 
igazolni, hogy a 600, illetve 300 frt évi fize­
tési átalányt megfizetni képesek s minden pá­
lyázó szülője vagy gyámja köteles a hónapi 
3 frt zsebpénz kötelezettségét elvállalni, a 
pályázók közül a honvédelmi miniszter a 90 
legérdemesebbet kijelöli s ezek szeptember 
hónapjában az orvosi vizsgálat után fölvételi 
vizsgálatot tartoznak tenni s ennek sikeres le­
tevése esetén a Ludovika akadémia I. évfo­
lyamának hallgatói közzé fölvétetnek.

— Bezárt gőzfürdő. A város nagyerdői 
gőzfürdője e hó 18 án estétől 20 án reggelig 
kazánvizsgálat miatt zárva lesz.

Rendőri hírek.
? Alrendőrség vasárnapja. A tegnapelőtti 

munkaszünetes nap nagyon mozgalmas volt 
korcsmái körökben. Egyre zúgott a rendőrség 
telephonja s egyremásra gyártotta az inspek 
cziós tiszt a rendőri jelentéseket a külömbféle 
kihágásokról. Volt verekedés szép számmal, 
ezek között első helyen áll a nyugotisoron 
lejátszódott verekedés, hol egy apró czigány- 
nak véresre verték a kobakják. — Az utczán 
hullottak a részeg emberek, a kik leitták ma 
gukat egész a pocsolyáig. Vagy 6—7 embert 
szedett össze a rendőrség az utczáról, kit félig, 
kit egészen részegen löktek ki a korcsma 
tón. Ma azután a büntetések napja volt

aj-
s a

helyét, azok darab számát, a rakodó állomást!garázdálkodókat a kerületi kapitányságok szi- 
és a rendeltetési helyet, valamint azon napot goruan megbüntették
és helyet (vásárt) melyre a sertéseiket elszá­
lltam óhajtják, továbbbá azt is jelöljék meg, 
hogy azon község, melyből szállítani akarnak 
járványmentes e, vagy ped, hogy esetleg mely 
fertőzött községekkel határos. Ha pedig le­
zárt helyről Bécsbe a szabad vásárra szállí­
tásról van szó okvetlenül mellékeljenek ható­
sági bizonyítványt, melylyel az elszállítani kí­
vánt sertések egészségi állapot és azon körül­
mény, hogy az illető udvar (szállás) mily 
messze fekszik a fertőzött udvaroktól (szá­
lasoktól) ugyszin tén, hogy a serték mióta tar­
tanak elkülönítve, igazoltatik. A felek kér­
vényei — az illetők költségére — távirati 
utón azon esetben fognak tárgyaltatni, ha a 
felek ezt folyamodványukban kifejezetten 
kérik. (r.)

— Telepedök. Debreczen város lakossága 
hónapról-hónapra emelkedik. A múlt hónap­
ban a rendőrség által 31 ember köteleztetett 
letelepedésre.

— a 10 és 5 kros ezüst pénzek. A kö­
vetkezők közlésére kérték fel lapunkat, „Er- 
tesittetnek a város lakosai, hogy az ausztriai 
értékű 10 és 5 kros ezüst váltópénzek a ma­
gán forgalomban fizetéskópon csak 1896 évi 
deezember hó 31-ig, az állami pénztárak és 
hivataloknál pedig csak 1898 évi deezember 
hó 31-ig fogadtatnak el fizetésképen, ez időn 
túl pedig sem fizetéskópen, sem anyag értékük 
megtérítése mellett el nem fogadtatnak. Deb­
reczen, 1896. márczius 9-én. a városi 
tanács.“

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok és jó ösmerősök, kik b. e. jó 
férjem és szerető édes apa, polgár Balogh 
István temetésén megjelenésükkel mély fáj­
dalmunkat enyhítették, fogadják ez utón is 
szívből jövő köszönetemet. Özv. Balogh 
Istvánnó, gyermekeim nevében is.

— Pályázat a Ludovikába. A magy. kir. 
honvédségi Ludovika akadémiában az 1896/97- 
ik tanévre 90 hely van üresedésben és pedig 
10 kincstári, 37 alapítványi és 43 fél és egész 
fizetéses hely. A szabályszerűen bélyegzett 
folyamodványokat ez évi május 31-ig kell a 
honvédelmi miniszterhez benyújtani a követ­
kező mellékletekkel : 1. állampolgárságot iga­
zoló. 2. a testi alkalmatosságot igazoló kato­
naorvosi, 3. erkölcsi, 4. iskolai és pedig a gim­
názium vagy reáliskola vagy ezekkel egyen- 
lőjogu iskola IV. osztályáról szóló bizonyít­
ványok ; továbbá családi értesítő és kereszt- 
levél. A pályázók életkora a már betöltött 14 
évtől kezdve a még be nem töltött 16. élet­
évig terjedhet. Az egész fizetéses és félfizeté-

mondani, hogy azt mindkét esetben túl ie 
haladják A megye, illetve város közönsége 
tehát, valamint a „közegészség“ egy cseppet 
sem lehetnek lekötelezve népboldogitó esz­
méje által, mert nálunk már akkor is lehetett 
jó és biztos magot kapni, midőn még M. Ö. ur 
nem is sejtette, hogy mi a mag.

Azt pedig mindenkinek józan belátására 
bízom megítélni, hogy szállithat-é valaki 
megbízható minőségű és esiraképessógü mag­
vakat. ki bizományi raktárából minden évben 
visszakapja óriási mennyiségű el nem adott 
s felmaradt magvait.

A mondva csinált elismerés tehát vézna 
kis reklámmá zsugorodott össze, melyből kiki 
levonja a consecventiát.

Kontsek Géza.
előbb

Gaszner Károly.

SZÍNHÁZ.
M ü s o r.

Szerda : Figaro lakodalma ; vígjáték.
Csütörtök : Faust; opera.
Péntek : Domi az amerikai majom ; bo­

hózat.
Szombat : Deborah ; színmű.
Vasárnap : Három Kázrnér, bohózat,
Előkészületen: Galeottó, Boissy boszor­

kány, Tündérujjak, Eleven ördög.

? Mikor az őr maga is tolvaj. A debre­
czeni dohánygyár őre T i m g o 11 Frid nem 
hogy a dohánygyár területére vigyázott volna, 
hogy valamit eine emeljenek onnan s a do­
hánygyárt meg no károsítsák, de még maga 
is lopott. Tegnap éjjel a rendőri őrjárat akkor 
csípte el, mikor egy rakás deszkát és léczet 
emelt a vállán. Gyanúsnak tűnt fel a dolog a 
rendőrség előtt s a késő éjszakai barangolót 
elfogta s letartóztatta. A dohánygyár igazga­
tója értesülvén a dologról, felkérte a rendőr­
séget, hogy addig szabadon ne bocsássák a 
tolvajt, mig lakásán házmotozást nem tarta­
nak, mert nem lehetetlen, hogy Timgott 
már régibb idő óta űzi a lopás nemes szenve­
délyét. Ügyét a kihallgatás után előrelátható­
lag átteszik a kir. ügyészséghez.

? Éjszakai csendháborítók, jtilirser Károly, 
Bus László, Kulcsár Imre, Frick Ferencz és 
Fux Albert asztalossegédeknek úgy látszik 
veszekedett jó kedvük kerekedett az éjszaka. 
Végig lármázták az utczát, sőt igen sok he­
lyütt maradandó emlékét is hagyták virágos; 
jó kedvüknek. Bevertek ugyanis egy csomó! 
ablakot s mikor a rendőri őrjárat megszólította 
s rendre utasította őket, gorombáskodni kezd­
tek a rendőrökkel. Mindanynyiójukat lezárták.

? Egy kis leányról. Múzsái Piroska 
alig 15 éves kis leányt úgy találta meg a 
rendőrség az éjszaka az utczán kóborolva. Se 
lakását nem tudta megmondani, se foglalko­
zásáról nem tudott felvilágosítást adni. Egy­
előre a rendőrség veszi pártfogása alá

? Elveszett Tegnapelőtt vasárnap elve­
szett egy sárgabőr dohány-tárcza a színház­
ban, esetleg a színház előtt. Tulajdonossá a 
kedves emlékért illő jutalomban részesíti a 
megtalálót, ha szerkesztősségünkbe beszolgál­
tatja.

A két Rantzau.
Erckmann és Chatrián társszerzők darab­

ját a bérlőkön kívül alig egy pár ember nézte 
végig tegnap este. Pedig a darab úgy, mint 
az előadás nagyobb közönséget érdemelt volna 
meg.

Sándor Emil Rantzau Jakabot ját­
szotta művészi alakításban, utolsó mozdula­
táig a legtökéletesebb játékot produkálván.

Kiváló hatás mellett kreálta Cserny 
Berta Luziet s gondos átérzett játékáért nem 
egyszer is nyílt színen is tapsott kapott.

A kitűnő ensembléből kiváltak még 
Klenovitsés Krémé r. Utóbbi Flo- 
rencze tanítót játszotta jóizü, dicsrót hu­
morral.

Többi szereplők is buzgólkodtak az elő­
adás sikerén Rendezés kifogástalan.

* Tapolczay búcsúja. Tapolczay De­
zső színtársulatunk kitűnő bonvivantja tudva­
levőleg május elsejétől kezdve a népszínház 
kötelékeibe tartozik. Utoljára a jövő héten a 
„Tündórujjak“ban lép fel, mikor is a közön­
ség ovációkban részesíti a kitűnő szín­
művészt.

Hol kapni jó magot ?
(Beküldetett.)

Hirdeti néhány lap s hozzáteszi, mily 
nagy áldás az emberiségre nézve, hogy M. O. 
budapesti magkereskedö megye- és város­
szerte néhány kereskedőinek egy láda csoma­
golt vetemóny és virágmagot adott bizomány­
ba s nem kénytelen a közönség többé a hely­
ben kapható „kétes értékű“ magvakat vá­
sárolni.

Jóllehet, hogy van oly helye szép ma­
gyar hazánknak, hol talán szükség volt ezen 
nagy áldást hozó eszmére, de városunkban 
M. Ó. «r csaknem egy fél századdal elkésett 
mivel ezégem közel félszázad óta hozza for­
galomba direct összeköttetés utjain az első 
külföldi termelők magvait, melyek jóság és 
olcsóság dolgában bárm'kor vetekednek bár­
mely fővárosi magkereskedőéivel, sőt merem

Különfélék.
+ Dániel József ügye Dániel József az 

ismert beesületbirósági Ítélet óta ki se moz­
dul szobájából : otthon tölti el idejét, vigasz­
talva a család tagj.i által, akik nem engedik 
őt magára egy pillanatra se. — Tegnap dél­
után az a hir volt elterjedve a fővárosban, 
hogy a boldogtalan ember egy őrizetlen pilla­
natban agyonlőtte magát, ez a hir azonban nem 
bizonyult valónak. — A szerencsétlen ember 
iránt a (társadalom minden rétegében nagy 
részvét nyilvánul s mindenki nagy felháboro­
dással beszól a becsületbiróság embertelen 
Ítéletéről. A Dániel család — mint értesülünk 
— elhatározta, hogy mivel társadalmi utón 
nincs mód a becsületbiróság ítéletének meg­
változtatására, a kínos kártya-affért a büntető 
bíróság elé viszi s i g y tisztázza Dániel 
Józsefet. Mivel ugyanis a hamis kártyázást 
csalás bűntettének minősiti a törvény, Dániel 
Józseffel szemben, aki szüntelenül az ártatlan­
ságát hangoztatja, a büntető eljárás 
megindítását fogjákkórni. Ila aztán 
ez a vizsgálat, amint biztosnak hiszik, kedvező 
elintézést nyer Dániel Józsefre nézve, ő fogja a 
vadlóit : dr. Kosztka Emilt és társát rágal­
mazás czimén a törvény elé állítani, a nagy­
port felvert affér mindenesetre csak ezen az 
utón nyerhet teljes tisztázást, a mit a becsü­
letbiróság ítélete, a közfelfogásnak szinte egy­
hangú megnyilatkozása szerint, egyáltalán 
nem ért el.
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Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osz- 

tAlyknál —
— Márcz. 8 tói márez. 14-ig.

1. Szabó János veszi Vértesi György és 
Nagy Juliánnától ezeknek homokkerti hazas- 
telküket ,1300 frtórt.

2. Áron Miksa és Fürst Ódon veszik 
Goldberger Zsigmond és társaiktól ezeknek 
1827. szám alatti házastelkuket a hozza tar­
tozó ondódi földekkel együtt összesen 65000 

frtórt. 3. Goldberger Zsigmond veszi Naményi 
Dezsöné szül. Goldberger ulga éa társaiktól 
ezeknek a debreczeni 2507. sztjkvben foglalt 
ingatlanokból őket megillető 425 részeket
4200 írtért. , . ...

4. Ujfalussy Menyhért es neje Szilagyi 
Eszter veszik Szombati József és neje Juhász 
Máriától ezeknek 5380. sztjkvben foglalt ha- 
zastelküket 2400 írtért.

5. György Antal és neje Balázsi Julianna 
veszik Fábián Bde és neje ezeknek csapó­
kerti szöllőföldjüket a rajta lévő épületekkel 
1500 írtért.

6. Nagy Pálne, szül. Erdődi Klara veszi 
Elek Istvántól ennek 1084. sztjkvben foglalt 
házastelkét 2550 írtért.

7. Nagy Sándor és neje veszik Nagy 
Józseftől ennek ujosztásu szántóföldjét UX) 
írtért.

Mozaik.
X Az angol pápa. Londonban néhány 

nap előtt elárverezték sir Pola William könyv­
tárát. Többek közt IV. Hadrián pápa — Be- 
akspear Miklós, az egyetlen angol, aki a 
tiarát viselt e — egy kézirata, amely 1154 
márczius havában kelt, 1375 frankért kelt el, 
ami nagyon mérsékelt ár. IV. Hadriántól csak 
a britisb múzeumnak van kézirata, Byron 
három csomag levele 112, 315 és 375 frankon 
kelt el. Fortster könyve : Dickens élete, raj­
zokkal és arczképekkzl 6300 frankon kelt el.
Az összes bevétel 125.000 frank volt.

*

Ifjúságod nem mnlandó,
Bájad mindig himt ót hajtó ;
Forró könnyed kínba gondba’
Mindhiába hervasztotta :
Mosolygásod virnlást d 
Dalaimban élni latod.

Szerelmemben, énekemben 
Él varázsod egyre szebben.
Semmi híja, semmi falija.
Az idő meg nem rabolta !
Olyan vagy, mint akkor voltál,
Hegy először megcsókoltál 

*
E szó : é g, két végtelen fogalmat rejt 

magában: a csillagászati tudományt és a 
mennyországot Azt megalkotta a józan, a té­
nyek után kutató ész, ezt az elragadott a 
csodáknak hódoló kedély, amannak szigorú 
tudás, emennek föltétien hit az alapköve.

a mai korban az emberiség nem álmo­
dozik, nem képzeleg, bölcselkedni nem szeret 
már s a vallással is aláb hagyott; a mit érez 
az gyakorlati, a miről gondolkozik az anyagi 
8 a mit legjobban szeret az az ólet, Tartalmat 
alkot, életet kíván — és mi volna az ogyéb 
ha nem socialismus.

*

Illatos tavasszal,
Virágfakadáskor,
Elfogja a szived 
A szerelmi mámor,
Feleded a múltat,
Uj életre éledsz,
Meglelted az utat 
Egy angyal szivéhez.
Egy nagy mennyországnak 
Vagy a birtokába,
Minek annyi küzdés,
Bánat volt az ára.»

Teljesedett.
A menyecske mondja a férjének :
— Nézd csak, egy régi leveledre akad­

tam . . . Ah, hogy megváltoztak az Jidők ! 
Azt Írtad, hogy inkább akarszvelem 
a pokolban lenni, mint nélkü­
le m az égben.

A férj fölsóhajt:
- És óhajom beteljesült.

Aggodalom.
A vőlegéuy, aki a nővér közül a legfiata- 

labbat készül elvenni, kéri egy 
barátját : ,

— Maradj mellettem, kedves barátom es 
tartsd nyitva a szemedet. Tudod, hogy rövid­
látó vagyok és még rámsózzáka “leg- 
időzebbet.

*

Filozófia.
— Borban az igazság ; azért tartják 

sokszor részegnek a józan embert is, ha iga­
zat mond.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen, márczius 17.
Készáru változatlan.

Őszi búza................... 6 70-6.71-
Tavaszi búza .... 6.98 -7.—.
Őszi rozs .......................5.80—5.81.
Tavaszi rozs .... 6.38—6.40.
Őszi zab ...................6.15 6.16
Tavaszi zab............................... •—■
Május júniusi tengeri ha­

táridőre ................................. 4.12—4.13.
Sertóspiacz. B u d a p e s t-K ő b á n y a

1895. márez. 17.
Magyar elsőrendű: öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban (56 — 
krtól 57 krig. üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— kiig. Fiatal könnyű (páronkin
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól-----—
krig. II. Magyar szedett: Nehéz (pá­
ronként 280 klgron felülisulyban)----- krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban-------- -
krtól----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám : 1896. évi márczius hó
13. napján volt készletben 18632 darab,
1896. évi márczius hó 15. napján felhajtatott
-----drb. 1896 márcz. hó 15. napján elszállitta-
tott 323 drb. 1986. márcz. hó 16. napjára maradt 
készletben 18309 drb. Hizottsertós forgalom 
változatlan.

— C8ARÍNOK“'

A jigykeaáö.
— ElbeszéUs. —

Irta : Vántsa György.
(Folytatás.)

Szeretsze Sára ?
Igen édes Ferim. Hogy kérdheted ezt 

tőlem.
Valami azt súgja nekem, szól nagy bu­

sán Ferencz, hogy megcsalsz, a mi az én ha­
lálomat fogja okozni.

Verd ki a fejedből édes Ferim az ily bo­
lond gondolatokat, nem csallak meg soha, 
úgy áldjon meg az ég, a mily hü leszek ón 
hozzád.

Elcsattant az utolsó csók, elhangzott az 
utolsó Isten hozzád, az egyik ment szorongó 
szívvel katonának, a másik ment haza, lehaj­
tott fővel azon gondolkozva, mily boldog lesz, 
ha majd haza jön a Feri.

* * #
Vig élet van Apor István uram portá­

ján. Haza jött Miklós urfi a jurátériáról; be­
végezte tanulmányait és a mint a hir [szárnya 
beszéli, az őszön tartandó megyei restaurá- 
ezió alkalmával tekintélyes hivatalt fog kapni.

Apor István uram annak az örömére, hogy 
a Miklós fia haza jött Budapestről, a hol ta­
nulmányait teljesen bevégezte, nagy ünnepsé­
get. rendezett, melyen a rokonságon kívül jelen 
voltak a környék notabillitásai. A nagy ven- 
dégserget, mely már kora délután megjelent,

nagyszámú felkért személyzet szolgálta ki. 
Ezek között volt a Katona Sára is-

Miklós urfi, az est hőse gyakran Sárán 
feledte tekintetét, mintegy keresni látszott az 
alkalmat, hogy Sárával találkozzék. Minden 
alkalommal tudott neki valami hízelgő szava­
kat mondani, melyek a szép leányka arezára 
mosolyt varázsoltak.

A vacsora végeztével, melynek végé- 
hosszát alig várta a tánczra vágyó ifjúság, 
szétbontották az asztalokat, csak épen annyit 
hagytak meg, mely mellé az öreg urak tele­
pedtek le, tárgyalván a szőnyegen levő orszá­
gos mozgalmakat, melyek pár óv múlva lángba 
borították az egész hazát, a fiatalság tánczra 
kerekedett.

Miklós urfi nem találta egészen jól ma­
gát, terhére volt a vigság, meglátszott rajta, 
hogy szívesebben időzne kün a nagy eperfa 
alatt, <t hol a segítségül hivott személyzet s 
köztük a szép Sára is, a szobából kihallatszó 
zene hangjai mellett szintén tánezra kereke­
dett. Ha szerit tehette, észrevétlenül ki-ki 
ment és a szép Sárikát magához szóllitva. 
suttogott neki hízelgő szavakat, beszólt neki 
lángoló szerelemről, mely már az első percz- 
től kezdve nem hagyja nyugodni szivét.

Jóizüeket nevetett Sára a Miklós urfi 
módis szavain s többször oda mondogatott: 
ugyan menjen maga Miklós urfi ne bolondoz­
zék, úri dáma kell magának, nem katona lány. 
Nekem van már jegyesem, a kit én igazán 
szeretek. Hagyjon nekem békót.it

Sára vonakodása csak olaj volt a tűzre. 
Miklós urfi még jobban elveszítette az eszét.

A reggeli órákban szétoszlott a vendég­
sereg. Kiki haza távozott egy vidáman eltöl­
tött éjszaka mámorával és kedves emlékeivel.

Miklós urfi is mámoros volt, de nem a 
jó bortól, hanem a Sára két fekete szemének 
égető lángjától. A háznál mindenki lepihent, 
csak ő nem. Szemeit kerülte az álom.

Alig pitymallott kelet felől a hajnal első 
halvány sugára. Miklós urfi fegyverével vállán 
gondolatokba mélyedve ballagott az erdő felé. 
Vadászni ment. Fölkereste az erdő csendes 
berkeit, a hol az ébredező madarak csicsergése 
fogadta az ábrándozol, a ki olykor-olykor 
hangos szavakban tört ki. Bírnom kell őt 
bármi áron.

Délfelé került haza a barangolásból. Az 
erdei virágokból kötött csokrot kezében tartva 
önkénytelenül Katona Sárika lakására került.

Sárika a telkükön levő kutnál volt s ví­
gan dalolgatva vizet merített.

Jó napot, Sárika !
Jó napot kívánok urfi.
De vígan vagy Sárika.
Nincs is miért búsulnom urfi. Különben 

is ma jó hirt halottam. Azért van oly jó 
kedvem.

Nem mondanád meg, mi az a jó hír, a 
mitől olyan virágos kedved van ?

Hát miért ne. Karácsonyra itthon lesz a 
jegyesem s megtartjuk a lakodalmunkat.

Elhivatsz e Sárika a lakodalmadra '?
Ugyan miért ne. Ha nem sajnálja az urfi 

eljönni hozzánk, a mi szegény házunkhoz. 
De hát nem lesz akkor már itthon az urn, 
hivatalba megy a vármegyéhez. Azt beszélik 
az emberek.

Eljövök én Sárika akár hol leszek- De 
addig az enyém leszel, — gondolta magaban 
az urfi.

Jaj beh szép virágokat szedett az urfi. 
Ugyan kinek szánta ?

Neked Sárika ha elfogadod.
Hogy ne fogadnám már el. En nagyon 

szeretem az erdei virágokat. Hát az urfi szereti-0 
a virágokat ?

De nagyon Sárika, különösen az oly szép 
vadvirágot, mint a milyen te vagy.

Ne mondja Miklós urfi, de nekem k° " 
möm is van ; olyan virág vagyok én, ha ma 
virágnak nevez.

Megtompitom ón azokat — gondolta m 
gában. Miklós.

Áldjon meg az Isten Sárika.
Magát is urfi.

(Vége köv.)
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Tájékoztató.
A G6BCi>-egye»#let „OUHob“-« a köreik, aka

jámia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

,»n hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon - 

ként d. e. 10—12-ig
Famankatanitás. A kézügyesitő egyesület féreál 

iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladé csoport

DEBRECZENl HÍRLAP.

M á r c z i u s 81. Debreczen város bálja a Bi-
ííbM’ Zene-estélyek.

Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene- 
estély van” héttőn Rá ez Károly, ezerdán a Magyarlak.

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 
és vasárnapokon Ráet Károly és Magyart testvérek 
zenekara

Ai „Arany Bikau vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyari testvérek, Rácz Károly éa Veres Tó lí 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyari 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Vers» Tóni 
látszanak.

A „Margit“-ttirdöhen vasárnap és ünnepnapokon d. 
„ iy 6_i/j9 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Cored“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak
zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekara tart zeneestélyt,

Bérkocsik díjszabályzata.

-------- Két Egy
lovas ovas

Z. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy 

d. n. 1-től esti 9 óráig...............................

6 — 3 _
3 — 2 —

II. Óraszámra.
Fél órára ....................................................... 40 30
’/, órára....................................................... — 60 — 45
Egy egész órára........................................ 80 — 60
Minden következő órára .......................... — 40 — 30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre — 20 16

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 

sorompóin belül 50 30
IV. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik, 

Átemelőbe ki és vissza.............................. 2 1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza 1 20 80
A színházba menet................................... 60 40
A színházból jövet 80 60
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . . 50 3

éjjel „ „ „ „ . .
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
cznkorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

80 — 60

-

50

-

30
menet és visszajőve! egy órai várakozással 80 — 60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . 50 30

menet és jövet egy órai várakozással 1 — 70
minden következő őrára ......................... 60 40
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással 1 20 90

minden következő órára .......................... 40 _ 30
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 

menet vagy jövet..................................... 50 30
menet és visszajőve! 1 órai várakozással — 80 — 60
minden további órára. .............................. — 40 — 30

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig nzámitt at-
nak.

déli 12 6. 86 , „ Bt. v. este 8. o. 10
az este 10 6. 81 , reggel 6 ó. 45

Budapestről Debrecenbe Indul : 
délután 8 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 ó 

az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 6. 
az éjjel 2 6 40 „ „a*, v. este 7 6.

„ 2 „ 40 „ érk. íz. v. (P. Ladányig
gy. v. átszáll ássál) este 9 6.

*) Közvetlen kocsi (Junins 16-től Szept. 16.
Sára.

Oebrsezenbe érkezik :

40 p
16 p.
05 p.

16 p.
Kas-

Bndapeet-Nagyvárad telől

Nagyvárad-P.-Ladáuy „ 
Csak P -Ladányiéi 
M.-Sziget-Szatmár felöl

délután 8 
gyorsvonat este 7 

éjjel 2 
reggel 7 

reggel 4 
reggel 7

ó. 47 
ó. 09 
ó. 40 
ó. 41 
6. 56 
6. 50

Csak Szalmáitól 
Kassa-Miekotcz felől ')
Kassa—S.-A -Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől1)

‘) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át 
*) Közvetlen kocsi (Junins 15-től Szept, 16.) Kas­

sáról .

délután 12 6 16 p.
este 10 6. 16 p.
este 7 ó. 46 p.

reggel 8 6. 07 p.
déli 12 6 21 p. 
este 7 6 40 p.

B.-Szt.-Mihály— 
H.-Bö»zőrmóny felől

(vásártérre reggel 8 ó. 09 p. 
m. á. v. hoz „ 8 6. 17 p.

/vés
\m. A v. hoz „ 6 ó. 44 p. 

Füzes-Abony felől vásártérre délután 6 ő. 21 p.
Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz „ 5 6 . 80 p.
Ohat—Kóce—Polgár fel ól vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

„ „ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Nagy-Léta Derecske felől r. 7. 0. 26 p. d. u. 8. é. 18 p.

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1895. október hó l-töl.

Egységes vasúti (zóna) idő szerint.
Debreozenből Indul :

Budapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest—Nagyvárad felé

P.-Ladány—Nagyvárad felé ')
„ » „ minden kedden
Csak P -Ladányig vegyes vonat. 
btatmár—M.-Sziget felé 
azatmár—M.-Sziget felé

Csak Szatmárig 
Miskolcz-Kassa felé1)
Miskolcz—Kassa felé3)
Szerencs-

délután
este

délután
délben

este
délután

este
éjjel

reggel
reggel

S.-A.-Ujhely—Kassa felé délután 
‘) P.-Ladány tói gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi Miskolczon

8 ó. 40 
12 ó. 36 
10 ó. 81

3 ó 48 
12 ó — 
8 ó. lő
4 ó. 07 
8 6.— 
8 6. 05 

6 ó. 16 
8 ó. 25 
8 ó 06 
4 ó. 02

/ m. á. v.-tól reggel 
V vásártérről

át Budapestre.
‘ 6 ó. 48 

6 ó. 04
(

H.-Bósiörmény-Büd - 
Szt.-Mikály felé

Füzes-Abony felé

Chat—Köcs—Polgár felé
n n „ vásártérről d. u. 4 ó. 22
werecske-Nagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p. és d. u. 4 ó. 17

Budapestre érkezik :
* reggel 8 ó. 40 p.-kor indaló gy. v. d. u. 1. 6. 50 p.

m. á. v. délután 
vásártérről „ 
m, á. v.-tól reggel 

vásártérről „ 
m á. v.-től d. é

3 ó. 67
4 ó. 10 
6 ó. — 
6 ó. 13 
4 6. 12

Közel félszázad óta fen tálló magkareskedésemben mindennemű

gazdasági, konyhakerti * virágmagvak
a legolcsóbb árakon kaphatók.

IjgtV ( eiraképesség és ínjaeonoseág biztosittatik. "3W1
FftaricKia, és magyar* luczeroa, kezeskedett államilag plom- 

bázott, arankamentes minőségekben.
Megvizsgáiatlan és plombázatlan magvakat nem tartok.

Elfogadok luezerna- és lóhere magvakat tökéletes tisztítás éj avankamentesité 8 
czéljából s kivá-tatra plombáztatom is, csekély dij fizetés mellett.

I_ióll©I*©, a legszebb lilaszinü, nagyszomil áru p'ombízott, miséj olció áron. 
Takarmányrépa magvak eredeti észak-némstországi term's, ólom 

zárolt zsákokban fajtiszta, a létező legnemesebb minőségben, mint : Obemdorfi Sárga, 
veres Mamuth, sárga buezok, olajbogyó alakú és Eckendorfi sárga az elképzelhető 
legolcsóbb árakon.

Mindennemű lconylmlter*ti magvak nagy választéka,
különös tekintettel itteni viszonyainkra.

Több mint SOO-féle a legismeretesebb virágfajokmk, hagymák, 
gumók stb. állandóan raktáron.

TuJbar-ÓatsAU.: 10 drb 90 kr., 1 drb 10 kr.
GrladLlÓlliS JiagymAlc.: 10 drb 90 és 100 kr., 1 drb 10 és 12 kr. 
Ezzel kapcsolatban és félreértések kikerülése végett megjegyzem, hogy nálam 

nincs budapesti magkereskedők bizományi raktára s velők semmiféle közösségben 
nem vagyok.

Az általam és saját ezógem alatt forgalomba hozott magvak mind közvetlen 
termelőktől vannak, kikkel állandó összeköttetést tartok fen.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZEaZczn-tseilsz G-éza
előbb Gaszner Károly

magkereskedése Debreczen, Kossuth-utcza.
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% hashajtó labdacsai
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MX4USaját gyártmányú, mindennemű hang­
szerek éa azok kellékei és alkatré­
szei. Mindennemű hangszerek éa ze 
nélomüvek javítása és hangolása 
szakszerű pontosággal teljesittetik.

.wSiim7iijÍíÍíi;Ís!6Btei
^llei

...

Kaba község
tégla és cserép vetőjében egy 
tégla és cserép gyártást égetést 
értő mester kerestetik. A mun­
kálat azonnal megkezdhető.

Levélben! megkeresésekre, 
vagy személyes jelentkezés al­
kalmával az elöljáróság kéz­
séggel felvilágosítást ad.

Bartha Lajos
jegyző.

Kiadó kényelmes úri 
lakások

a Kereskedelmi palota mellett 338. szám 
alatt.

1. Az tmeleten 5 szoba nagy beüvé­
gezett folyosóval, konyha, kamara, kényel­
mes 2 klozett, a legjobb ivóvíz az eme­
letre felvezetve, mos ókonyha, pmcze ós 
fáskamara ; az emeletre való feljáráshoz 
2 lépcső vezet elül és a hátul só részén ; 
azonnal belebet költözni.

2. A földszinti lakosztály épen annyi 
helyiséget tartalmaz, mint az emeleti lak­
osztály. Belebet költözni Május 1-én.

3. Földszint az utczára tartozó bólt- 
helyiség 1 konyhával és 1 szobával min­
den órán kiadó.

Gyönyörű minták magánosok­
nak ingyen <?* bérmentve ; tarta- 
lomdus mintakönyvek ssabó meste­
reknek a postadij megküldése mellett. 
fftf EuHaBZővetek "1® 
Per útién és Dotking lelkészek szá­
mára, előírás szerinti állami tisztviselők 
egyenruháknak, úgyszintén VETERÁ­
NOK és TŰZOLTÓKNAK. LIORÉÉK ; 
szövet BILIÁRD és JÁTÉKASZTA­
LUKRA, KOCSIHUZATOK, FÉREI és 
NŐI LODEN NŐI és MOSÓ SZŐVE 
TEK, UTAZÓ PLAIDEK 4—14 írtig.

Valóban értékes, TARTÓS, TISZTA 
GYAPJUAÓL készült szöveteit, ame'y 
nem olyan rongy, hogy a csinál- 
tatás költségeit sem érdemli
meg, ajánlja

Joli. Stikarofczky
n, (központi, fél Ciliiét érő raktíBrtinn, (központi, fél Ciliiét erű raktára az

osztrák szövő-ipar társulatnak.) |||
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Jelzálogkölcsönöket
készpénzben, előnyös törlesz­
téssel, legmagasabb összegekig 
ajánl :

„Magyar Lloyd“
közgazdasági vállalat

Budapest Vili. József körút 7. 
Úgyszintén keresünk és ajánlunk ki 

sebb és nagyobb birtokokat vételre és
tér be.

(NEUSTEIN féle ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél min-l 
den tekil tftben feljebb becsülendők ; mentek! 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek! 
bajainál legjobb eredmói ynyel használtatván,| 
gyengéden hashajtók, vértisztitók ; egy gyógy, 
»rer Bem jobb s mellette oly ártalmatlan, »int j 

e pilelik a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czmkrozott külsejük végett még gyermekek is 
szívesen veszik. -

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 j 
pirulát tartalmaz, csak I forint o. ó.

H
ÁTTÁ CM Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
U V fiú ! Neiustein Erzsébet pilulát. Valódi ceak, ha minden doboz 
törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót“ es „Neusiein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres- 
k ede*mi törvén)aaékilcg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

]X e ii sie i n L ii !
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Piankengasse 6
Raktár Debreczenben : Rothsehnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, 

lovitB István, Tamássy Béla, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.
Miha-

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
csász. és Kir. szab. liangezer-ipar 

Telefon.. Telefon.
Budapest, VII. Kér., Kerepesi-ut 36. szám.
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PnllimbílO46 czimbalomverőtej megszűnteti az ed-
... ......-------- . j,vulUll!UUb digi fáradságos pamutozást és czér-
názást, erős ós csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 

<&r -V ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara
verőpálczikkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 8.50 és 4 frt. Külön 
Columbus" verőfej párja 1.— frt.

Xueg-vija/foTD ! JLegfU-ja/bTo 1par1 tu T o m A-*
Elpusztíthatatlan aczélhar,gokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorsai.
Kzen uj találmánvu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 1- frt, 
a kőtalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
leg es beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

saját kószitményü
a legKitiinöblb hangokkal»

3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 3.—, 10.— forintig 
és feljebb.

Különlegességek aczélhapgu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikáhez (30 legszebb zene­
darabbal), melynek Segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola éra 1 frt, a kétsoros harmonika-iekoia 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Eleő is fgynlíili hazai harmonika gyár

llégi mester-hegedűk nagy választékban.
Harmonium és ezimbaloM külftnli-gességek.

IS

Debreczen, 1896. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.



Kaba község
tégla és cserép vetőjében egy 
tégla és cserép gyártást égetést 
értő mester kerestetik. A mun­
kálat azonnal megkezdhető.

Levélben! megkeresésekre, 
vagy személyes jelentkezes al­
kalmával az elöljáróság kéz­
séggel íelvilagositast ad.

Bartha Lajos
jegyző.

Kiadó kényelmes úri 
lakások

a Kereskedelmi palota mellett 338. szám 
alatt.

1 Az tmeleten 5 szoba nagy betive- 
gezett folyosóval, konyha, kamara, kényel­
mes 2 klozett, a legjobb ivóvíz az eme­
letre felvezetve, motókonyha, pmeze és 
fáskamara ; az emeletre való feljárashoz 
2 lépcső vezet elül és a hátulsó részén ; 
azonnal belehet költözni.

2. A földszinti lakosztály épen annyi 
helyiséget tartalmaz, mint az emeleti lak­
osztály. Belebet költözni Május 1-én.

3. Földszint az utczáia tartozó bólt- 
helyiség 1 konyhával és 1 szobával min­
den órán kiadó.

Gyömjötü minink magánatok- g* 
nak ingyen é* bérmenlte ; tarta- g 
lumdus miníakönytek szabó meste- |g 
rekeek a postudij megküldése mellett. |q£ 
ggy Euhaszővetek '"’MB Hl 
Permien és Donking lelkészek szá­
mára, előírás szerinti állami tisztviselők 
egyenruháknak, úgyszintén VETERÁ­
NOK és TŰZOLTÓKNAK. LIORÉÉK ; p 
szövet BILIÁRD és JÁTÉKASZTA- | 
LÓKRA, KOCSIHUZATOK, FÉREI és ? 
NŐI LUDEN NŐI és MOSÓ SZŐVE F 
TEK, UTAZÓ PLAIDEK 4 —14 írtig. 1 

Valóban értékes, TARTÓS, TISZTA | 
GYAPJUAÓL készült szöveteit, ame'y | 
nem olyan rongy, hogy »csinál- „ 
tatás költségeit Bem érdemli J
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észpénzben, előnyös törlesz 
issei, legmagasabb összegekig 
jani :
„Magyar Lloyd“

közgazdasági vállalat
Budapest Vili. József korút 7 

Úgyszintén keresünk és ajánlunk ki- 
>bb és nagyobb birtokokat vételre v.s

(NEUSTEIN féle ERZSÉBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél min­
den tekiptf then feljebb becsiilendők ; mentek] 
ndnden ártalmas anyagtól, az altesti szervek] 

F bajainál legjobb ereduiéi ynyel használtatván! 
I gyengéden hashajtók, vértieztiték ; egy gyógy." 

szer sem jobb a mellette oly ártalmatlan, mint! 
o pilalák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czakrozott külsejük végett még gyermekek is 
szívesen veszik. i

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr, egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120! 
pilulát tartalmaz, csak I forint o. e. “

fíTT Á C I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
UVAd! Neiustein Erzsébet pilulát. Valódi csak, ha minden doboz 

törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót“ es „Neustein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres- 

fe ede.mi törvén) székileg védett ctomagjaÍDk aláírásunkkal van ellátva.

N e u 8 t e i n Fülöp
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Piankengasse 6
Raktár Debreczenben : Rothsehnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássy Béla, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
csász. es kir. E zab. IiangBzer-ipar 

Telefon.. Telefon.
Budapest, VII. kei*., Kerepe&i-ut 36. szám.

Saját gyártmányú, mindennemű hang 
szerek és azok kellékei és alkatre 
ezei. Mindennemű hangszerek és ze 
i)élömtivek javítása és hangolása 
szakszerű pontoaággal teljesittetik.
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a veropálczákkal együtt 
a„ Columbus" verőfej párja 1.

Cs. is tir. szabad.
uizást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 
az utóbbiak minősége szerint 1,50, 2 frt, 2.50, 3, 2,50 és 4 frt. Külön

frt.
LegvijaTolo! X.egrvija.'b'b '
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Elpusztíthatatlan aczélhar,gokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 1- Irt, 
a kútalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
legez beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

ESEIBAFa-
saját készitményü

a. legkltiincílblb hangokkal»
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, ti.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczéihangu harmonikákban^

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola

Régi

az egy vagy kétsoros harmonikáhez (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene- 
isin eret nélkül a harmonika játszást egy fel éra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bőrmentve 

küldjük.
Első íg egyedüli linmi harmonika gyár
mester-hegedűk nagy választékban,

Harmonium és ozimbalom különlegességek.

Debreczen, 189b. Nyomatott Kutas! I. könyvnyomdájában.


